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WOJEWODZKI KONKURS PRZEDMIOTOWY

DLA UCZNIOW DOTYCHCZASOWYCH GIMNAZJOW

WOJEWODZTWA SLASKIEGO
W ROKU SZKOLNYM 2017/2018

MATEMATYKA

KURATORIUM OSWIATY
w Katowicach
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Informacje dla ucznia

1. Na stronie tytutowej arkusza w wyznaczonym miejscu wpisz swoj kod
ustalony przez komisjg.
Sprawdz, czy arkusz konkursowy zawiera 12 stron (zadania 1-14).
Czytaj uwaznie wszystkie teksty i zadania.
Rozwigzania zapisuj dtugopisem lub pidrem. Nie uzywaj korektora.

agrwn

Staraj si¢ nie popetnia¢ bledéw przy zaznaczaniu odpowiedzi, ale jesli sie

pomylisz, btedne zaznaczenie otocz kotkiem ® i zaznacz inng odpowiedz

znakiem ,, X,

6. W zadaniach typu PRAWDA/FALSZ ocen, czy podane zdania sg

prawdziwe, czy falszywe. Zaznacz wlasciwg odpowiedz.

7. Rozwigzania zadan otwartych zapisz czytelnie w wyznaczonych
miejscach. Pomytki przekresla;.

8. Przygotowujac odpowiedzi na pytania, mozesz skorzystac¢ z miejsc
opatrzonych napisem Brudnopis. Zapisy w brudnopisie nie beda
sprawdzane i oceniane.

9. Podczas rozwigzywania zadan nie wolno Ci korzysta¢ z kalkulatora.

KOD UCZNIA

LT T ]

Etap: wojewodzki

Czas pracy:
120 minut

WYPELNIA KOMISJA KONKURSOWA

Nr zadania 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

11

12

13 14 | Razem

Liczba punktow
mozliwych 18 3 3 3 3 3 3 3 3 4
do zdobycia

Liczba punktow
uzyskanych
przez uczestnika
konkursu

Liczba punktow umozliwiajaca uzyskanie tytulu laureata: 54

Podpisy cztonkow komisji:
1. PrzewodniCzaCy — .....ooviieiiiiiiiii e

2. Czlonek komisji sprawdzajacy prace — ...........coceevveenennnn.

3. Cztonek komisji weryfikujacy prace — .........ooovviiiiiiiin...
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Zadanie 1. (0-18)

Rozwiaz krzyzéwke. Haslo w zacieniowanych okienkach, to przyrzad stluzacy do wykonywania

obliczen, poprzednik kalkulatora. Haslo nie jest oceniane, ale zweryfikuje Twoje odpowiedzi.
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. Bryla powstata przez obrot trojkata

roOwnoramiennego wokol wysokosci
wychodzacej z punktu wspolnego ramion tego
trojkata.

Element dziedziny funkcji.

Odcinek taczacy wierzcholek stozka z punktem
okrggu podstawy.

lloraz sumy n dowolnych liczb przez n.

. Utamek, w ktorym warto$¢ bezwzgledna

licznika jest mniejsza od warto$ci bezwzglednej
mianownika.

Utamek z liczby 7000 wynoszacy 7.
Réwnos¢ dwoch stosunkow liczb.
Wyrazenie typu a".

Liczba, ktorej rozwiniecie dziesigtne jest
skonczone albo nieskonczone okresowe.

10. Katy przedstawione na rysunku:

A~

o

11.

12.

13.
14.

15.

16.

17.

18.

Mozna go wyciagna¢ przed nawias, jezeli
istnieje wspolny dla wszystkich sktadnikow
sumy.

Bryta, ktorej objetos¢ jest trzykrotnie wigksza
od objetosci ostrostupa o takim samym polu
podstawy i takiej samej wysokosci.

10~°km

Cecha dodawania i mnozenia, dzigki ktorej
wynik tych dziatan nie zalezy od kolejnosci
liczb.

Powierzchnia boczna stozka po rozwinigciu na
plaszczyznie.

Jedno z rozwigzan rownania (stownie):
(x—2)-x-(x+2)=0

Prosta majaca tylko jeden punkt wspolny

Z okregiem.

Katy, ktore majg jedno rami¢ wspoélne,

a pozostate ramiona tworzg prosta.
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BRUDNOPIS
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W zadaniach od 2. do 9. ocen, czy podane zdania sa prawdziwe,
czy falszywe. Zaznacz wlasciwa odpowiedz.

Zadanie 2. (0-3)
Zapis wxyz oznacza liczbe czterocyfrowa o cyfrze tysiecy w, cyfrze setek

X, cyfrze dziesiatek y, cyfrze jednosci z.

l. Liczba postaci abba jest podzielna przez 11.
OO PRAWDA [ FALSZ

Il.  Liczba postaci aabb jest podzielna przez 11.
O PRAWDA [ FALSZ

I1l.  Liczba postaci abab jest podzielna przez 11.
OO PRAWDA [ FALSZ

gZadanie 3.(0-3)
I.  Dowolne trzy punkty o tej wlasnosci, ze suma wspotrzednych
kazdego z nich jest rOwna 7, sa punktami tej samej prostej.

U PRAWDA [ FALSZ
Dowolne trzy punkty o tej wlasnosci, ze pierwsza wspotrzgdna
kazdego z nich jest o 1 wigksza od drugiej wspotrzednej, nie sa
punktami tej samej prostej.

OO PRAWDA [ FALSZ
Dowolne trzy punkty o tej wtasnos$ci, ze druga wspotrzedna jest
kwadratem pierwszej wspoirzednej, sg punktami tej samej prostej.

U PRAWDA [ FALSZ

nie: www.inspiroteka.c

adanie 4. (0-3)
= loczyn dwoch liczb dwucyfrowych jest rowny 735. Liczby te
aokraglono do dziesigtek.

u[§]ze na stro

I.  Iloczyn zaokraglonych liczb moze by¢ rowny 1000.

O PRAWDA [OFALSZ
Suma zaokraglonych liczb moze by¢ rowna 60.

O PRAWDA [OFALSZ
I1l.  Istnieje taka para liczb, Ze iloczyn zaokraglonych liczb jest mniejszy
od iloczynu tych liczb.

Dodatkowg

O PRAWDA [OFALSZ

Zadanie 5. (0-3)
W ciagu 4 lat wiek ojca wzrost o 8%, matki o 10%, syna o 20%, a corki
0 40%.

I.  Srednia wieku tej rodziny w ciagu tych 4 lat wzrosta o 19,5%.
O PRAWDA [OFALSZ
Il. W dniu urodzin corki $rednia wieku rodziny zmniejszyla sie.
O PRAWDA O FALSZ
1. Ojciec jest 0 tyle samo lat starszy od matki, co syn od corki.
0O PRAWDA [0OFALSZ
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Zadanie 6. (0-3)
Dana jest funkcja f (n)=+/n”+3n, dlan naturalnych, dodatnich.

. Funkcja ta ma doktadnie jedno miejsce zerowe.
O PRAWDA [OFALSZ
Il.  Funkcja ta jest rosnaca.
O PRAWDA [ FALSZ
I1l.  Wartosci tej funkcji sg liczbami naturalnymi.
O PRAWDA [ FALSZ
Zadanie 7. (0-3)
. Ceng towaru obnizono o 20%. Aby cena powrdcita do pierwotnej
warto$ci musiataby wzrosna¢ o 25%.
O PRAWDA [OFALSZ
Ceng towaru podwyzszono o 25%. Aby cena powrocita do pierwotnej
warto$ci musiataby zmale¢ o 20%.

O PRAWDA [OFALSZ
Aktualng ceng towaru dwukrotnie zmniejszano o 25%. Nowa cena

stanowi mniej niz potowe pierwotnej ceny.
O PRAWDA [OFALSZ

spiroteka.com

"ZZadanie 8. (0-3)
la dowolnych liczb x, vy, a:

G

=

P |X|+|y|=|x+Y]|

5 00 PRAWDA [ FALSZ
g I [X[y[=[x]

p OPRAWDA [ FALSZ
N

S, alx=lax

© O PRAWDA [OFALSZ
o

§Zadan|e 9. (0-3)

Slrzej chlopey i trzy dziewczeta, wsrod ktorych kazdy chlopiec jest
Spratem tylko jednej z dziewczat, zaoszczedzili razem 109 zl. Dziewczeta
zaoszczedzily 45 zl, a reszte chlopcy. Asia zaoszczedzila o 40% wiecej niz
Kasia, Basia 0 50% wiecej niz Asia. Ja$ zaoszczedzil dwa razy wiecej od
swojej siostry, a Sta$ tyle ile jego siostra, za§ Michas o 50% wiecej od
swojej siostry.
I.  Ja$ zaoszczedzil najwiecej pienigdzy.
L PRAWDA [ FALSZ
Il.  Siostra Stasia jest Basia.
O PRAWDA [FALSZ
I1l.  Michas jest bratem Kasi.
O PRAWDA [FALSZ
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Zadanie 10. (0-4)

Uzasadnij,

102" +4-10" + 4

7e

9
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dla kazdej

liczby naturalnej n,

jest liczba naturalna.

Strona 8. z 12.

liczba postaci

BRUDNOPIS



Zadanie 11. (0-3)

106

Rozwiaz réwnanie: (3x+y - 2)104 +(x-y+1) " =0

Dodatkowe arkusze na stronie: www.inspiroteka.com

Strona 9. z 12.

BRUDNOPIS



Zadanie 12. (0-4)

Kat rozwarty w trdojkacie rownoramiennym ma miare 120°, a kazde
z ramion tréjkata ma dlugos¢ 3 em. Oblicz pole powierzchni bocznej
bryly powstalej w wyniku obrotu tego tréjkata wokoét jego wysokosci
opuszczonej z wierzcholka kata ostrego.
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Zadanie 13. (0-3)

Narysuj dwa réwnolegloboki ABCD i DEFG w taki sposob, ze punkt E
nalezy do boku AB, a punkt C nalezy do boku GF. Uzasadnij, ze te
rownolegloboki maja rowne pola.
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Zadanie 14. (0-4)

Ostrostup prawidlowy tréjkatny o krawedzi podstawy a = 10 cm
i wysokosci H = 12 cm przecieto plaszczyzng prostopadla do podstawy
I przechodzaca przez $rodki dwéch jej krawedzi. Wykonaj rysunek.
Oblicz pole powstalego przekroju ostrostupa.
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